

تجمع بازنشستگان فرهنگی

مقابل نهاد ریاست جمهوری

دیروز(ششم آذر)، جمعی از بازنشستگان فرهنگی ۱۴۰۲ با تجمع مقابل نهاد ریاست جمهوری، خواستار برآورد شدن مطالبات خود شدند. به گزارش ایلنا،بازنشستگان می گویند: ۶۰درصد پاداش بازنشستگی ما بعد از گذشت ۱۵ ماه پرداخت نشده در هفته‌های اخیر به‌نهاد‌های مرتب‌تر جمله سازمان برنامه و بودجه مراجعه کردیم اما پاسنخی نگر فتنیم. امیدواریم رئیس جمهور صدای ما را بشنود و خواسته‌های ما را برآورد کند. آنها خواستار پرداخت سریع پاداش پایان خدمت و مطالبات مزدی خود شدند.

□□□

کارگران پیمانکاری پارس جنوبی بازم جمع کردند

کارگران پیمانکاری ۱۲ پالایشگاه گاز پارس جنوبی صبح‌روز سه‌شنبه(۶ آذر) در اعتراض به بی‌توجهی به مطالباتشان تجمع کردند. به گزارش ایلنا،بازین هفدهمین هفته از اعتراضات کارگران پیمانکاری پارس جنوبی است. این کارگران بیشتر در شانزده هفته متوالی برای رسیدن به مطالبات خود تجمع کردند اما در بی‌توجهی به خواسته‌هایشان، بعد از یک هفته وقفه، دیروز به صورت جمعی مقابل ستادمجتمع گاز پارس جنوبی و پالایشگاه دوم تجمع کردند.این تجمع بسیار گسترده‌تر از جمع‌کتابندی بود و کارگران ۱۲ پالایشگاه در آن شرکت کردند. بیشتر کارگران هر پالایشگاه‌ها جداجمع می کردند. از جمله مطالبات این کارگران عبارت‌ست از: بازنگری و اجرای صحیح طرح طبقه‌بندی مشاغل ونظام پرداخت عادلانه و هم‌تراز با بنیروهای رسمی، بیمانی و قرار دادی، اجرای قانون کار و طرح طبقه‌بندی مشاغل، ساماندهی تردد، ایجاد امنیت شغلی و برقراری عرف کارگاه‌های رانندگان غیرمالک خودروه‌های استیجاری، اجرای بدون تبعیض طرح آقاری دوفتحه کار و دوفتحه استراحت برای همکاران اداری و پشتیبانی، عمل به توافقات قبلی با مجتمع گاز پارس جنوبی به‌خصوص مرقصی اختلافی و پرداخت هزینه قطع امکانات رفاهی(حق کمپ).



□□□

پرداخت دوم‌ه‌ علی الحساب

متناسب‌سازی برای بازنشستگان لشگری

دوشنبه شش دو روزی برای بازنشستگان لشگری انجام شد؛ یک میلیون تومان علی‌الحساب متناسب‌سازی مهر و یک میلیون تومان علی‌الحساب متناسب‌سازی آبان. براساس اعلام صندوق بازنشستگی لشگری و به موجب جزء (۱) بند (ر) ماده ۲۸ قانون برنامه هفتم توسعه، فقط مشترکینی که تا پایان سال ۱۴۰۲ خدمت آنان پایان یافته، در شمول متناسب‌سازی قرار می‌گیرند. طبق این گزارش، هنوز احکام جدید متناسب‌سازی برای این بازنشستگان صادر نشده و زمان قیق ابلاغ احکام مشخص نیست.

□□□

کارگر معدن زغال سنگ چهار چشمه جان‌باخت

یک راننده کامیون که در حال انتقال و جابه‌جایی زغال سنگ در معدن چهار چشمه شهرستان بهباد بود، بر اثر سقوط کامیون از ارتفاع به‌دره جان خود را از دست داد. به گزارش ایلنا،امدادگران سریع‌با تجهیزات در اختیار، اقدام به نجات و هاسازی وی کردند که متأسفانه به‌جسدی جان کارگر رسیدند. هنوز جزئیات حادثه و هویت کارگرفوت شده مشخص نیست.

□□□

عدم پرداخت هفت ماه حق بیمه کارگران

کارخانه سیستم‌های صنعتی تا کستان

کارگران کارخانه سیستم‌های صنعتی واحد تولیدکننده مخازن نفتی و گازی در شهرستان تاکستان استان قزوین ۷ ماه معوقات بیمه‌ای دارند. به گزارش ایلنا، یکی از کارگران گفت: شماری از کارگران که برای استفاده از خدمات درمانی به مراکز درمانی مراجعه کرده‌اند، از پرداخت نشدن حق بیمه خود مطلع شدند. به گفته وی، در عین حال مشکلات بیمه‌ای باعث شده حدود ۱۰ تا۱۲ نفر از همکاران در شرف بازنشستگی باشرایط مشاغل سخت وزیان آور به دلیل بدهی کارفرما به تأمین اجتماعی امکان بازنشستگی برایشان فراهم نشود. بنا به اظهارات این کارگر، کارفرما اظهار کرده که به دلیل مشکلات مالی و نداشتن نقدینگی پرداخت حق بیمه را به تعویق افتاده است.

خلا قانونی در منابع متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان کارگری

رها ساسد آبادی

بخش شایعاتی مبنی بر استسقاط ضامین اجتماعی از نظام بانکی برای واریز حقوق بازنشستگان به‌همراه مبالغ معیشتی حداقل بگیران و متناسب‌سازی حقوق سایر سطوح مستمری بگیران، این روزها سوالات را درباره تأمین منابع این سازمان‌بیش از گذشته مطرح کرده‌است.

در این میان به‌نظر می‌رسد تنها گزین‌های روی میز برای حل بحران تأمین اجتماعی‌های دچار انواع مشکلاتی چون فزونی هزینه‌های درمان و کاهش ضریب پشتیبانی و... است، پرداخت بدهی نجومی دولت به این سازمان است؛ بدهی‌ای که بابت بیمه کردن ۲۶ قشر جامعه که فاقد کارفرمای ثابت هستند، ایجاد شده‌است. در واقع تأمین اجتماعی به‌نیابت‌از دولت و بدون دریافت سهم حق بیمه دولت، این گروه‌ها که بیمه‌شدن‌شان در تعهد دولت است، بیمه‌می‌کند.

با این وجود، دولت‌ها در ایران تمایل زیادی برای تسویه این بدهی انباشته‌بزرگ خود که اکنون به ۹۰۰ هزار میلیارد تومان رسیده، نداشته‌ و ندادن‌اند! البته دولت فقط ۳۴۱ هزار میلیارد تومان از بدهی خود را در سال ۱۴۰۳ پذیرفته و در بوجه‌سال آینده تعهد کرده که ۲۰۰ هزار میلیارد تومان از بدهی خود به تأمین اجتماعی را بابت موارد مختلف مثل جبران کسری تأمین اجتماعی و به‌رورزسانی قدرت خرید و متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان این سازمان، پرداخت کند. اینکه البته دولت آنچه حذب‌به وعده عمل می‌کند، پرسشی دیگر است اما مسئله حساس کنونی، مقوله تکلیف دولت برای متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی و تأمین مبلغ حق معیشت کمکی به حداقل بگیران این صنف است.

کارشناسان مسائل کارگری معتقدند حال که دولت حاضر شده علاوه بر متناسب‌سازی حقوق سایر سطوح، به حداقل بگیران نیز کمک کند، نباید متناسب‌سازی و افزایش حقوق با استسقاط تأمین اجتماعی به یک تورم جدید بدل شده و نقض غرض کند.

پرداخت دیون دولت؛

شرط اصلی متناسب‌سازی در ستا!

در این رابطه «علیرضا حدیدی» نایب رئیس اتحادیه پیشکوتان جامعه کارگری و کارشناس تأمین اجتماعی اظهار کرد: طرح متناسب‌سازی در برنامه هفتم توسعه به‌عنوان یک قانون آمده و سازمان تأمین اجتماعی ملزم به اجرای طرح است اما هیچ طرحی بدون در نظر گرفتن منابع، تصویب و تأیید نمی‌شود. در بحث منابع مالی اجرای این بخش از قانون برنامه، اشاره مستقیمی به این نمی‌شود که تعهد به متناسب‌سازی بر عهده دولت است. به

این ترتیب، تعیین نحوه پرداخت منابع اجرای این طرح به‌طوری که به‌سازمان برنامه و بودجه مرکز بدهی‌های دولت سپرده شود یعنی ما بار اول دوره قبلی متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان مواجه هستیم!

وی افزود: شما گاهی بدهی را نمی‌توانید پرداخت کنید اما اصل تعهد به بدهی را می‌پذیرید. در صورت‌های مالی تأمین اجتماعی که هر ساله توسط حسابرسان، حسابرسی می‌شود، انواع بدهی‌های دولت براساس قوانین جاری جمع می‌شود. حتی در قانون بوجه‌سال ۱۴۰۴ به صراحت گفته شده که اگر مرکز بدهی‌های دولت، باشناسه یکنابدهی‌ای رابثت‌نگه‌داشد، پذیرش هیچ طلب‌کاری ممکن نیست لذا شرط طلب‌کار شناخته‌شدن تأمین اجتماعی از سال جدید طبق این مصوبه بودجه‌ای، شناسایی طلب تأمین اجتماعی به‌عنوان بدهی دولت، توسط مرکز بدهی‌هاست. در چنین شرایطی، دولت برای پذیرش هر بدهی فرآیندی را طی می‌کند. مثلاً درباره سهم ۳درصد خود به تأمین اجتماعی که از سال ۱۳۵۴ پرداخت شده، هیچ حرفی ندارد.

دولت برای متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی، محل دقیقی برای اختصاص واخذ منابع در نظر نگرفته، لذا برای متناسب‌سازی‌ها مشکل تأمین منبع مالی مواجه هستیم

متناسب‌سازی با منابع مشکوک، بحران زاست

حدیدی ادامه داد: درست‌است که دولت در به‌رورزسانی حساب بدهی‌های خود، نرخ ساده را قبول دارد و مطابق قانون، نرخ اوراق مشارکت را قبول داریم اما حتی اگر دولت بدهکار شناخته شود، به خاطر آن چیزی است که در برنامه هفتم توسعه کشور نوشته شده است.

در برنامه هفتم تأکید شده که سایر سطوح مستمری بگیر می‌تأمین اجتماعی باید شمول متناسب‌سازی شوند و مابقی امور به خود تأمین اجتماعی و تشخیص مدیران آن سپرده شده است. با وجود این به‌خاطر اعتراضات موجود در میان بازنشستگان حداقل بگیر و به‌دلیل عدم امکان تداوم زندگی با این میزان مستمری حداقل بگیران، تصمیم برای حمایت از حداقل بگیر بازنشسته نیز صورت گرفت.

این کارشناس حوزه تأمین اجتماعی با تأکید بر اینکه «به‌رغم داشتن نقطه‌نظری، کاملاً از متناسب‌سازی و افزایش حقوق بازنشستگان در تمام رده‌ها حمایت

می‌کنیم»، تصریح کرد: بحث مادر حاشیه این اتفاق مثبت این است که روش ترمیم میزان مستمری‌ها، نباید استفاده از منابع مشکوکی باشد که محقق شدن یا نشدن آنها هنوز مشخص نیست! گاهی ما برخی پرداخت‌های حقوقی را از محل ذخایر آینده بیمه‌شدگان خود انجام می‌دهیم. اگر بپذیریم حق بیمه کارفرما، کارگر و دولت، باید هزینه‌های صندوق را پوشش دهد، در چنین شرایطی شما دیگر پول بیشتری برای خرج بیشتر نخواهی داشت! در چنین شرایطی اگر صندوق تأمین اجتماعی منابع خود را مطمئن نکند، از آینده هزینه‌می‌کند.

منابع بین‌نسلی تأمین اجتماعی نباید هراج شوند

نایب رئیس اتحادیه پیشکوتان جامعه کارگری خاطر نشان کرد: منابعی که باید برای ۱۴ میلیون نفر حق بیمه‌دهنده کارگری سرمایه‌گذاری شود، نباید هدر شود. این صندوق، بین‌النسلی و متعلق به همه نسل‌هاست و منابع آن باید کاملاً پاس داشته شود. یک صندوق بین‌نسلی باید با محاسبات بیمه‌ای مدیریت می‌شود. در واقع در چنین صندوقی نباید مدیران و ادار به پرداخت بیشتر بشوند و بر اساس منابع، درآمد مصارف، برنامه پرداختی خود را در نظر داشته‌باشند.

وی ادامه داد: به دلیل اینکه دولت طی سال‌های گذشته دچار کسری بوجه مزمن شده، مرکز تحت عنوان «مرکز مدیریت بدهی‌ها و دارایی‌های مالی عمومی» ذیل وزارت اقتصاد، اندازه‌گیری کرده و نتواند بدهی‌های دولت را کنترل کرده و اجازه ندهد سقف آن از یک عدد مشخص فراتر برود! کاملاً بر طلب با دولت توافق می‌کردیم و دولت رقم پذیرفته شده را برود، جهمی گذاشت اما دولت ابی‌وهی از طلبکاران دیگر درلدن! این مرکز تعیین می‌کند که دولت در میان طلبکاران خود در پایان هر سال چقدر باید طلب ثبت کند و این طلب نباید از سطحی فراتر رود.

حدیدی تصریح کرد: یکی از دلایلی که دولت بر به‌رورزسانی بدهی خود با نرخ ساده بهره تأکید می‌کند، این است که هر ساله بدهی‌های دولت به تأمین اجتماعی صدها هزار میلیارد تومان افزایش می‌یابد لذا اگر به نرخ واقعی بدهی را به‌رورزسانی نکنند، دستش

حدیدی تصریح کرد: یکی از دلایلی که دولت بر به‌رورزسانی بدهی خود با نرخ ساده بهره تأکید می‌کند، این است که هر ساله بدهی‌های دولت به تأمین اجتماعی صدها هزار میلیارد تومان افزایش می‌یابد لذا اگر به نرخ واقعی بدهی را به‌رورزسانی نکنند، دستش

منابعی که باید برای ۱۴ میلیون نفر حق بیمه‌دهنده کارگری سرمایه‌گذاری شود، نباید هدر شود. تأمین اجتماعی، بین‌النسلی و متعلق به همه نسل‌هاست و منابع آن باید کاملاً پاس داشته شود

انتظار از دولت واگذاری سهام شرکت‌های سودده به تأمین اجتماعی است



این کارشناس حوزه تأمین اجتماعی با اشاره به این پیشنهاد که «دولت به‌جای واگذاری اموال خود به تأمین اجتماعی برای پرداخت بدهی، خدمات خود و شرکت‌های دولت را به تأمین اجتماعی و شرکت‌های آن تقاطری و رایسگان کند»، جمع‌بندی کرد: اصلی‌ترین اقدام مورد انتظار از سوی ما، واگذاری سهام شرکت‌های سودده دولتی به‌سازمان تأمین اجتماعی در اسرع وقت است اما ممکن است دولت در این مسیر انواع و اقسام بهانه‌ها را بیابد و در بهم دست به خصوصی‌سازی‌هایی هم بزند! راه‌حل دیگر این است که مسآخدماتی که خود دولت یا شرکت‌های طرف قرار داد و وابسته به آن، به شرکت‌های شستا و موسسات تأمین اجتماعی می‌دهد را انتقالی و رایگان کنیم.

حدیدی در پایان خاطر نشان کرد: چنین پیشنهادی برای تهاات خدمات دولت با خدمت تأمین اجتماعی، باید به‌طور رسمی و در چهارچوب قانون بیابند! مسآدولت بدهی مالیاتی همه اقمار تأمین اجتماعی را ببخشد و این خدمت رایسگان به‌سازمان را با عدم توانش برای پرداخت بدهی تأمین اجتماعی تهاات کند! اتفاق مثبتی است. مثلاً خوراک پتروشیمی‌های وابسته به شستا کاملاً قابل تهاات است اما عملیاتی شدن این وعده‌ها مثل تأمین مواد اولیه دارو، پتروشیمی، فولاد و بخشش کامل مالیات و عوارض و... اهمیت دارد. تاکنون امابه‌عنوان تهاات بدهی دولت چنین اتفاقی نیفتاده و تهاات بیشتر فقط در میان وزارت بهداشت و مراکز درمانی آن با تأمین اجتماعی رخ داده است. به‌هر حال این روش رانیزی می‌توان از مود!

شاهد وجود یک کارگر ساختمانی در کشور نبودیم! او تأکید می‌کند: رسدو پایش بیمه کارگران ساختمانی، حذف افراد غیر کارگر و جایگزین کردن آنها با کارگران واقعی از ناحیه‌مختومه‌ها و همچنین بیمه کردن تمام کارگران ساختمانی واجد شرایط باذالت مستقیم‌ان‌ها و همکاری سازمان تأمین اجتماعی ممکن است. لذا بازرسی‌های خسته‌کننده که به‌شدت در کاهش بهرموری نیروی کار و به هدر دادن بیش از ۱۲ میلیون ساعت زمان مفید کاری کارگران ساختمانی و همچنین تحمیل بار سنگین مالی ده‌ها میلیارد تومان به سازمان سود دیگری ندارد. باید به‌سرعت متوقف‌شود.

رئیس انجمن صنفی کارگران ساختمانی شهرستان به‌تانه ادامه می‌دهد: شکی نیست که بخشی از دست‌رنج کارگران در صندوق تأمین اجتماعی برای دوران بازنشستگی پس‌انداز می‌شود. بنابراین مدیران سازمان باید در تقویت صندوق و کاهش هزینه‌ها کوشا باشند. لازم است سازمان از یک طرف در راستای کاهش هزینه‌های خود و از طرف دیگر به منظور حفظ آرامش روانی کارگران ساختمانی، فشار بر این قشر را متوقف کند.

به گفته عزتی، دوره بازرسی بیمه کارگران ساختمانی نباید کمتر از یک سال باشد و هر شش ماه یک بار بازرسی از محل اشتغال کارگران فعلی به‌هدف احراز اشتغال آنان، کاری کاملاً غیر کارشناسی است.

است. او همچنین توضیح داد که این گام فرصت‌های بیشتری را برای اجرای پروژه‌های تجاری و اقتصادی دوجانبه بین ۲ کشور باز خواهد کرد و خاطر نشان کرد که مسکو به مسائل تأمین امنیت فعالان اقتصادی روسیه علاقه‌مند به کار در خاک افغانستان اهمیت ویژه‌ای قائل است.

شویگو همچنین تأکید کرد: آمریکا به دلیل چندین سال حضور نظامی در افغانستان باید نقش کلیدی در بازسازی این کشور ایفا کند و آمریکا که در سال ۲۰۲۱ پس از ۲۰ سال حضور، عجلانه نیروهای خود را از افغانستان خارج کرد، باید تعهد کمک به بازسازی این کشور را بپذیرد.

وی خاطر نشان کرد: ما در اینجا در مورد درآیی‌های بازگردانده شده صحبت می‌کنیم و جوهی که به افغان‌ها تعلق دارد و به نظر می‌رسد مانند بسیاری از کشورهای دیگر مانند لیبی و سوریه قرار نیست برگردانده شوند. به نظر من، آمریکا باید نهاد اصلی سرمایه‌گذاری در بازسازی افغانستان باشد.

این اظهارات در حالی مطرح می‌شود روسیه از رشد مجدد داعش در افغانستان هراس دارد و به‌نوعی می‌توان گفت که آنها قصد دارند با حمایت از طالبان، این تهدید را به گونه‌ای دیگر خنثی کنند که البته بحث سرمایه‌گذاری اقتصادی و روابط تجاری ستون فقرات آن‌را تشکیل می‌دهد.



کالاهای افغانستان و رشد سرمایه‌گذاری خارجی فراهم کنیم. آمریکا و کشورهای غربی پس از آنکه طالبان بار دیگر در ۲۰۲۱ کنترل افغانستان را به دست گرفت، فشارها بر مار افزایش دادند. ما منتظر کمک فدراسیون روسیه هستیم تا این فشارها را برطرف کند.» شویگو تأکید کرد که هدف اصلی این سفر انتقال سیگنال است مبنی بر اینکه مسکو متعهد به همکاری نزدیک با طرف افغان در طیف وسیعی از روابط دو جانبه